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Exercice n°1

La période d’un pendule simple est donné par : 
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l : longueur en m 
; 
g =10 m/s²  accélération de pesanteur

1. Calculer la période d’un pendule de 1 mètre de longueur.

2. Calculer la longueur du pendule pour obtenir une période de 4 s ; puis de 1 s.

3. Calculer dans chaque cas la fréquence de l’oscillateur.

Exercice n°2
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1. Les résultats expérimentaux sont donnés dans le tableau suivant :

( l – l0 ) en cm
7,5
10
12,6
14,9
17,5
20

m  en g
150
200
250
300
350
400

1.1 Représenter dans le repère ci-dessus m = f ( l – l0 ).

1.2 Déterminer le coefficient de raideur k du ressort.

2. On suspend une masse de 200 g à l’extrémité inférieure du ressort. On étire le ressort en faisant descendre la masse verticalement, et on mesure la durée de plusieurs oscillations complètes.

2.1 A l’aide de la relation 
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, calculer alors la période des oscillations observées. Arrondir à 10-2.

2.2 On veut doubler la période observée ; donner alors la valeur de la masse que l’on doit accrocher à l’extrémité du ressort. Arrondir le résultat au gramme.

Exercice n°3

La résonance d’un circuit RLC série se produit à la fréquence propre du circuit 
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Une résistance 
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 = 150 
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, une inductance 
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 et un condensateur de capacité 
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 sont montés en série.

Quelle valeur 
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 faut-il donner à la capacité pour qu’il y ait résonance à la fréquence de 50 Hz ? à la fréquence de 100 Hz ?

Exercice n°4
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Exercice n°5
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Exercice n°6

Un pendule de torsion est constitué d’une tige homogène fixée en son centre à un fil de torsion tendu verticalement.

Le moment d’inertie de la tige est noté J . La constante de torsion du fil est C. La période des oscillations du pendule de torsion est : 
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1. Exprimer J en fonction de C et de T² .

2. On mesure la durée de 10 oscillations et on trouve 
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secondes.

En déduire la période T1 de ce pendule.

On souhaite déterminer le coefficient de raideur k d’un ressort. Ce coefficient de raideur k est donné par la formule suivante :


 m = k . ( l – l0 )	m : masse 


			l : longueur du ressort


			l0 : longueur à vide 


On suspend différentes masse et on note alors l’allongement correspond du ressort  l – l0 .








Longueur   à vide


l0 = 10 cm
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Longueur en charge l

















Désigner la courbe qui correspond à une résonance aiguë et à une résonance floue.





Indiquer la fréquence de résonance pour chaque circuit étudié.








Déterminer graphiquement pour chaque circuit :


l’amplitude maximale ;


la bande passante ;


le facteur de qualité.








On a enregistré les oscillations d’un pendule simple.





Caractériser l’oscillation mécanique observée.





Déterminer la période du pendule et calculer sa fréquence.





Calculer la longueur du pendule simple.





On donne : � INCORPORER Equation.3  ���
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